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“SYSTEMICALLY IMPORTANT BANKS IN CYPRUS: 

RISKS, CHALLENGES AND POLICY IMPLICATIONS” 
Διάλεξη – συζήτηση με τους διευθύνοντες σύμβουλων των Τραπεζών  

Κύπρου, Ελληνικής και Συνεργατικής Κυπριακής 

 

Η Σχολή Οικονομικών Επιστημών και Διοίκησης του Πανεπιστημίου Κύπρου, διοργάνωσε με 

μεγάλη επιτυχία, στις 27 Μαρτίου, την δεύτερη ετήσια διάλεξη με ομιλητές του τρεις Ανώτατους 

Εκτελεστικούς Διευθυντές των Τραπεζών Κύπρου, Ελληνικής και Συνεργατικής Κυπριακής, με 

θέμα “Systemically Important Banks in Cyprus: Risks, Challenges and Policy Implications”. 

 

Στο κατάμεστο αμφιθέατρο του κτηρίου «Αναστάσιος Λεβέντης» στην Πανεπιστημιούπολη, οι 

John Patrick Hourican, Ιωάννης Μάτσης και Νικόλας Χατζηγιάννης πρόταξαν ως την κύρια 
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πρόκληση του τραπεζικού τομέα και κατ’ επέκταση της οικονομίας του τόπου, τα μη 

εξυπηρετούμενα δάνεια ενώ, πρόβλεψαν πως το μέγεθος του τραπεζικού τομέα στο νησί θα 

σμικρυνθεί, λόγω των συγχωνεύσεων που θα ακολουθήσουν στο σύντομο μέλλον. Οι 

συγχωνεύσεις στον τραπεζικό τομέα αποτελούν μονόδρομο, σύμφωνα με τους τρείς CEOs των 

αντίστοιχων συστημικών τραπεζών, Κύπρου, Ελληνικής και ΣΚΤ οι οποίοι θεωρούν ότι μέσω των 

συγχωνεύσεων θα υπάρξει μεγαλύτερη αποδοτικότητα για τα χρηματοπιστωτικά ιδρύματα. 

 

«Η πορεία των πραγμάτων στον τραπεζικό τομέα οδηγεί, κατά την άποψη μου σε 

συγχωνεύσεις», τόνισε ο κ. Hourican ο οποίος επεσήμανε ότι η Κύπρος με λιγότερο από ένα 

εκατομμύριο πληθυσμό, είναι αρκετά μικρή για να έχει 13 τραπεζικά ιδρύματα. Ο κ. Hourican 

απηύθυνε έκκληση προς την κυβέρνηση και τη βουλή να προωθήσουν χωρίς άλλη καθυστέρηση 

νομοθετήματα τα οποία θα συμβάλουν, όπως είπε, στην καλύτερη αντιμετώπιση των ΜΕΔ από 

τα χρηματοπιστωτικά ιδρύματα. Το ύψος των ΜΕΔ, είπε, «αποτελεί τη μεγάλη πρόκληση του 

τραπεζικού συστήματος και γενικότερα της οικονομίας του νησιού». Εξέφρασε την άποψη ότι 

οι μη εξυπηρετούμενες χορηγήσεις που είναι σε ποσοστό το υψηλότερο στην Ευρώπη 

αποτελούν τροχοπέδη στη συνέχιση του «success story», στην ανάπτυξη και στη δημιουργία 

θέσεων εργασίας για να μειωθεί σημαντικά η ανεργία κάτω από το 11%. Οι τράπεζες, πρόσθεσε, 

κατανοούν ότι οι πολιτικοί θέλουν να προστατεύσουν τις ευάλωτες ομάδες του πληθυσμού. Την 

ίδια ώρα όμως, τόνισε, θα πρέπει να δοθούν περισσότερα εργαλεία στις τράπεζες για να 

κυνηγήσουν τους κακοπληρωτές. 



 

Ο διευθύνων σύμβουλος της Ελληνικής Τράπεζας Γιάννης Μάτσης ανέφερε ότι στα επόμενα 

πέντε χρόνια το μέγεθος του τραπεζικού τομέα δεν θα είναι το σημερινό, λόγω, όπως υπέδειξε, 

των αναμενόμενων συγχωνεύσεων χρηματοπιστωτικών ιδρυμάτων. Τόνισε ότι η επιβολή όλο 

και πιο αυστηρών κανονισμών από τους επόπτες, αυξάνουν διαρκώς τα κόστη των τραπεζών, 

αλλά από την άλλη επεσήμανε οι διαδικασίες αυτές βελτιώνουν την εταιρική διακυβέρνηση των 

τραπεζών και τις καθιστούν πιο αξιόπιστες. Ανέφερε ότι είναι διάχυτη η άποψη των εποπτών 

ότι οι κυπριακές τράπεζες εισάγουν πλέον βέλτιστες πρακτικές στο κομμάτι της εταιρικής 

διακυβέρνησης. Ο κ. Μάτσης άγγιξε και το επίμαχο θέμα του εργατικού κόστους με έμφαση 

στον εκσυγχρονισμό του συστήματος ανέλιξης του προσωπικού. Υπέδειξε ότι οι συντεχνίες θα 

πρέπει να αποδεχθούν όπως η ανέλιξη των τραπεζικών υπαλλήλων γίνεται αξιοκρατικά. 

Επεσήμανε ότι το συνδικαλιστικό κίνημα επιβάλλεται να αποδεχθεί την πρακτική ανάθεσης 

υπηρεσιών εκτός τράπεζας, όπως επίσης και την υιοθέτηση της νέας τεχνολογίας. 



 

Ο γενικός διευθυντής της ΣΚΤ Νικόλας Χατζηγιάννης σημείωσε ότι οι συγχωνεύσεις στις 

τράπεζες είναι μονόδρομος. Εξέφρασε την άποψη ότι μέσω των συγχωνεύσεων οι τράπεζες θα 

καταστούν περισσότερο αποδοτικές και κερδοφόρες. Υπενθύμισε ότι μέχρι πρόσφατα ο 

Συνεργατισμός είχε σχεδόν 100 μικρά πιστωτικά ιδρύματα και σήμερα υπάρχει μόνο μία 

τράπεζα. Σε ότι αφορά τα ΜΕΔ ο κ. Χατζηγιάννης αναφέρθηκε στην ανάγκη της βελτίωσης του 

νομοθετικού πλαισίου για να δοθούν, όπως είπε, περισσότερα εργαλεία στις τράπεζες σε σχέση 

με τη διαχείριση των ΜΕΔ. Τόνισε ότι επιβάλλεται χωρίς άλλη καθυστέρηση η ψήφιση του 

νομοσχεδίου για την τιτλοποίηση δανείων. Ο κ. Χατζηγιάννης αναφερόμενος στις εξελίξεις στη 

ΣΚΤ τόνισε ότι η τράπεζα βρίσκεται στη φάση να ολοκληρώσει την αναδιάρθρωση της με βάση 

τις πρόνοιες του μνημονίου και προς το σκοπό αυτό, είπε, κάνει και το τελικό βήμα για την 

ιδιωτικοποίηση της. Χαρακτήρισε τη διαδικασία προτάσεων ενδιαφέροντος από ιδιώτες 

επενδυτές ως ένα τεστ, κατά την έκφραση του, για την πρόοδο και την ελκυστικότητα του 

τραπεζικού μας συστήματος. 



 
 

Την εκδήλωση, η οποία ήταν ανοικτή για το κοινό, παρακολούθησαν Διευθύνοντες Σύμβουλοι, 

Γενικοί Διευθυντές δημόσιου και ιδιωτικού τομέα, οικονομολόγοι, άτομα από την πολιτική ζωή, 

φοιτητές καθώς και άτομα από το ευρύ κοινό. Με το πέρας της εκδήλωσης ακολούθησε δεξίωση 

στον προαύλιο χώρο της αίθουσας. 

 

Χορηγός της εκδήλωσης ήταν η KPMG και χορηγός επικοινωνίας ο Πολίτης. 



Αποσπάσματα από την εκδήλωση: 

 http://82.102.78.226/Ucy/20180327204330_SIGMA_UCY_BOC_HELLENIC_COOP.wmv  

http://82.102.78.226/Ucy/20180328121010_RIK1_UCY_CEO_TRAPEZON.wmv  

http://82.102.78.226/Ucy/20180328203210_RIK1_UCY_CEO_TRAPEZON.wmv  

http://82.102.78.226/Ucy/20180328204040_TVONE_UCY_CEO_TRAPEZON.wmv  
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